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Úvod

Tato část ISO 11064 stanovuje ergonomické požadavky, doporučení a pravidla pro navrhování
pracovních stanic v řídicích centrech.

Týká se všech druhů řídicích center, včetně těch, které jsou určeny pro průmysl, dopravu
a dispečerské systémy nebo záchranné služby. Ačkoli tato část ISO 11064 je v první řadě určená pro
nemobilní řídicí centra, mnoho zásad se týká mobilních center, jako jsou například na lodích,
lokomotivách a letadlech.



Hlavním předmětem této části ISO 11064 jsou uživatelské požadavky; popisované postupy jsou
navrženy s ohle-
dem na potřeby uživatelů na všech stupních. Celková strategie týkající se uživatelských požadavků je
obsažena v ISO 11064-1. ISO 11064-2 poskytuje vodítko pro navrhování a plánování velínu s ohledem
na jeho podpůrné oblasti. Požadavky na uspořádání velínu jsou uvedeny v ISO 11064-3. Sdělovače
a ovládače, interakce mezi obsluhou a počítačem a fyzické pracovní prostředí jsou pojednány
v ISO 11064-5 a ISO 11064-6. Zásady hodnocení jsou obsaženy v ISO 11064-7.

Předpokládá se, že uživatelé této normy budou mít určité znalosti antropometrie, jejího použití
i omezení, a její aplikace v kontextu uspořádání velínů. Pokud existují pochybnosti o těchto
znalostech, doporučuje se konzultace s odborníky.

Konečným adresátem této části ISO 11064 bude obsluha velínu a další uživatelé. Právě potřeby těchto
uživatelů jsou zdrojem ergonomických požadavků zpracovávaných tvůrci mezinárodních norem.
Ačkoli je nepravděpodobné, že koncový uživatel bude číst tuto mezinárodní normu, nebo že bude
dokonce vědět o její existenci, její aplikace má poskytnout uživateli použitelnější rozhraní a pracovní
prostředí, které je více v souladu s provoz-
ními požadavky, a má přispět k řešení, které zlepší výkonnost systému, minimalizuje chyby a zvýší
produktivitu.

1 Předmět normy

Tato část ISO 11064 stanovuje ergonomické zásady, doporučení a požadavky pro návrh pracovních
stanic nachá-
zejících se v řídicích centrech. Zahrnuje návrh pracovních stanic se zvláštním důrazem na rozvržení
a rozměry. Tato norma se týká především pracovních stanic s polohou obsluhy vsedě, ale jsou také
pojednány pracovní stanice s vizuálními displeji, jejichž obsluha zaujímá polohy vsedě i vstoje. Tyto
pracovní stanice nacházejí využití například při řízení dopravy, povozním řízení a v zabezpečovacích
systémech. Většina z nich používá pro prezentaci informací ploché obrazovky.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


